
意見 町長　回答 副町長　・　教育長　・　総合政策課長　　　回答
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〇JAのカントリーエレベーター西側を南北に走る農免道路について

ですが、歩道がありません。上里スマートICのオープンなどもあり、

交通量が増加しています。散歩等で歩いているととても危険です。

歩道の整備をしてほしいです。

○同じく、上里スマートICを降りてから直進してくる道路は、藤木

戸勝場線や農免道路と交差しており、それぞれに信号が設置され

ていません。スマートICを降りてくる人たちにとっては、交差する側の

道が優先道路であるということが分かりづらい箇所だと思います。現

に事故も発生している箇所です。しっかりとした道路標識・道路標

示や信号機の整備をお願いします。

●上里スマートICから直進する道と藤木戸勝場線、農免道路と

の交差点は危険箇所であり、優先的に信号機設置をすべき箇所

であると私も認識しています。

●似たような町内の危険箇所として、古新田四谷線と三田中通

り線の交差点があげられ、ここについては約５年間要望を続けてき

て、今年の夏にやっと信号機がつくことになりました。時間はかかる

かもしれませんが、警察署への要望を続けていきたいと思います。
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〇上里町が便利になってくると、外国人を含め、多くの人が町に

入ってくるようになり、交通量が増加し、交通事故等も増加すると

思います。また、人が増えればそれに伴って犯罪も増加することが

考えられます。「交通事故ワースト○○」や「犯罪発生率ワースト

○○」のように、上里町の名が、不名誉な形で全国的に有名に

なってしまうのは避けていただきたいです。交通事故についてはドラ

イバーの過失もあるわけでしょうが、町として対策しておけるものにつ

いては適切に対策をしておいていただき、防犯や交通安全の対策

については、是非とも優先的に取り組んでいただきたいです。

〇先ほどより出されている意見にもありますように、道路標識や道

路標示の適正管理や歩道整備もお願いします。併せて民家等の

樹木が飛び出ている箇所などについても適切に指導してください。

●上里町はスーパーなどの大型量販店が多く点在していますの

で、近隣市町の住民にとっても便利な場所のようです。歩道整備

や信号機設置、道路標示等要望など適切に対応していき、安全

で暮らしやすい町になるよう努めてまいります。

●犯罪については神保原交番でも記録を持っていると思いますし、

今後、上里町にとってどのような対策を講じることが良いのか、警察

署と協議して進めていきたいと思います。
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〇過日、町では公共施設の利用状況等に関するアンケートを実

施したかと思います。その結果の中で賀美公民館などは９０％以

上の方が「利用したことがない」という状況のようでした。地区に密

接な公民館については、地区の人々がもっと主体的に自由に利用

できるよう、条例などを変更して、地区の人々が自ら管理するなど

の取組を行っている自治体もあるようです。上里町としてはどのよう

に考えていますか。

●現在町では住民意見などを調査し、また施設の現状等を把握

しながら施設の再配置等の検討を行っています。その中でも公民

館の位置づけは地域コミュニティの拠点として地区にとって重要な

位置づけがあると認識しています。児童館も同様です。

●公民館の活性化については、様々な年齢層による施設の利

用・活用方法を考えられるコーディネーターを入れるなどし、推進す

る組織体制も強化していきたいと考えています。

【教育長　回答】

●公民館の利用率についてですが、利用者の目線から申し上げま

すと、利用率は決して低くない状況です。利用可能枠については、

ほとんどの枠が埋まっており、稼働率はかなり高い状況であると言え

る施設です。

●過日、公民館の在り方について有識者が集まって検討するワー

キングループを開催しました。例えば保育園が地域から消えてしま

えば、数年後にはその地域から子供はいなくなります。子育てしづら

い地域になるわけですから。同じように、人々が活動する場所が地

域から消滅すると、その地域は消滅してしまうと思います。その中

で、今後、公民館は特定の人にのみ利用されるだけでなく、地域

の人々にどのように広く使っていただくかということが課題であり、それ

こそが地域における公民館の役割であると思います。

●また、公民館は貸館というよりも、地域の文化・情報を地域の

住民に発信する場所という位置づけがあります。公民館が活発に

なれば、地域が活発になります。住民の皆様からも是非、公民館

を盛り上げてください。
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〇子供夫婦らから、「上里町は近隣市町村と比べて町の公園が

少ない」と度々言われます。群馬県などには立派な公園があって、

子供から大人まで世代を問わずのびのびとできる憩いの場がありま

す。中途半端な公園では一時は人が集まるのですが、周辺住民

のライフステージや時代の移り変わりと共に利用されなくなっていきま

す。是非住みやすい街を目指す上で、町としての大きな公園の整

備について検討してください。

●町には、忍保のグラウンドや、駅南のあおぞらパーク、近日、オー

プンしますどんぐりの丘公園など、様々な公園があります。今後は、

上里サービスエリア付近の河川敷を利用した公園やバーベキュー

場などを、国と連携して整備したいと考えています。

●国としては、神流川河川敷のアカシアの木を今年度から伐採

し、３年程かけて河川敷をきれいに整備する予定です。町として

は、そこに「水辺の楽校」といって子供たちが水遊びをしたり、水辺

の自然に触れて学べる空間の整備などを含めて、公園化を検討し

ていきたいと考えています。

●賀美地区は、金窪城址など神流川合戦の舞台であったり、大

光寺という歴史のあるお寺などが点在しており、歴史をからめた観

光地化も検討したいと考えています。

●上里スマートICがオープンし、関越道の通過客の一割でもここで

降りていただけることを狙って、滞在型交流人口を見込んだ観光

拠点として、上里サービスエリア周辺地区を中心に整備していけれ

ばと考えています。

●国において、利根川水域を中心にサイクリングロードの整備を推

進していくという方針が出されました。上里町としてもこれに参加し

ていく予定です。
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○町内には規模の小さな公園はいくつかあるようですが、群馬県に

あるような大きな公園というのが不足していると思います。「中途半

端」ではなく、広い公園をしっかり整備していただけますと、子供以

外の方にも愛され、長く利用されると思います。

○例えば八町河原に広大な町有地があると思いますので、あのよ

うな場所を公園用地として利用するというのも考えられるのではな

いでしょうか。

●八町河原は土手を降りた河原に広い牧草地がありまして、そこ

の流域では小学生たちがサケの稚魚を放流しております。先日、

国でリバーサイドサイクリングプロジェクトが発足したわけですが、土

手を含めて改良をするという話もでてくるでしょう。

●公園整備については、河川敷を単なる災害緩衝空間とするの

ではなく、何かに活用できる整備をしていきたいと考えています。町

としてどのような整備をするか明確にした上で、国などの関係機関

には要望・交渉を進めていき、連携して進めていきたいと考えていま

す。
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〇配布資料の中にある「町の魅力を高める観光事業」とは具体的

にどういうことを考えていますか。

〇例えば全国的に見ると、マグロの養殖などを行っている自治体な

どもあります。海外においては、野菜を屋内で水耕栽培するなど、

農地を使わない取組で通年食べられる地場野菜などで地域を盛

り上げている例もあります。個人的には、ご当地食材やグルメなど

「食べるもの」を観光資源とするのはなかなか良いと思います。

●上里町は、東京から90キロ圏内・1時間程度で来られる場所と

いう地の利と、更には群馬の山々を見渡せる素晴らしい自然の景

観もあります。このような点を活かし、上里サービスエリア周辺地区

を観光拠点化できると考えています。

●例えば、うなぎの養殖を町の産業として呼び込んで、ブランド米

「彩のかがやき」などと合せた「うな丼」を上里サービスエリア周辺で

提供するなどしたいと考えています。

●将来的には上里サービスエリア周辺地区・五明から国道２５

４号まで抜けるリバーサイドロードも完成します。上里サービスエリ

ア周辺に水辺の空間、サイクリングロード、滞在型の施設等の整

備、上里カンターレ・農協などと連携して体験型の観光農業、週

末農業が楽しめる空間を作っていきたいと考えています。

●地域の住民にとっても魅力的な場所にしていきたいと考えていま

す。

●食べ物は健康に繋がるものも多いと思います。上里サービスエリ

ア周辺地区を「食と健康のオアシス」としたいと考えています。
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〇天神真下の県道拡張と踏切の改良工事が進んでいるようです

が、この県道の拡張に伴っては、全線で歩道を整備していただき、

通学路をしっかりと確保してほしいです。

●当該道路を所管している埼玉県の本庄県土整備事務所によ

れば、この工事は令和元年度中完了する予定とのことです。踏切

についてはJR東日本による直轄工事が実施されています。

●この県道拡幅に伴って歩道が整備されるかどうかについては確認

ができておりませんので、確認したいと思います。

●この場所に限らず、教育長とも相談しながら子供たちの安全な

通学路の整備を進めていきます。また、県や国に関わるような部分

については、関係各機関に要望を上げていきます。
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〇通勤中に車を走らせているとつくづく思うのですが、町内の道路

において、道路の中央線や横断歩道、停止線などがほとんど見え

ない（消えている）箇所が目立ちます。町としてしっかりと点検して

いただき、改修等適切な管理をお願いします。

●４月１１日、大御堂地内の県道で交通事故による死亡事故

が発生しており、この現場についても横断歩道が消えかけていた状

況でした。これについては本庄警察署に対して早急なライン引き直

し等の実施をお願いしたところです。

●職員も日々現場に出ては、対応が必要な箇所を発見している

ところですが、まだまだ対応しなければならない箇所はあると思いま

す。道路のラインのみならず、路面やカーブミラーも含めて今後点

検をしていきたいと考えています。また、住民の皆様におかれまして

も、お気づきの際は、是非とも役場へご連絡いただけると助かりま

す。対応させていただきますので。
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〇自宅の近くにかつて地域で舗装を要望して町に却下された道が

あります。一度却下されると、もう対応はいただけないものなので

しょうか。それとも、改めて要望を行うべきなのでしょうか。

●具体的に場所を教えていただき、担当課を含めて確認・検討を

させていただき、改めて私あるいは担当の方から報告させていただき

ますので、持ち帰らせてください。

　→【まち整備課】過去の要望はすべて記録しており、適宜見直し

し、対応可能になった件については対応することもありますので、再

要望の必要はございません。具体的な要望箇所をお知らせくださ

い。
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〇上里スマートICを降りてから直進してくる道路は、藤木戸勝場

線や農免道路と交差しており、それぞれ交差する側の道（藤木

戸勝場線、農免道路）が優先道路になっています。スマートICも

開通したことで交通量は明らかに直進道路の方が多い状況です。

優先道路の指定については臨機応変に変えても良いと思います。

●担当課と協議し、回答させてください。

　→【くらし安全課・まち整備課】ご指摘の町道が開通する際に警

察署と協議を行いましたが、優先道路を変更すると交通事故が増

えるとのことで変更に至っておりません。しかしながら、交通事故が

多発している状況ですので、引き続き関係機関と協議し交通安

全対策を実施していきたいと思います。
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〇小学生の登下校の見守りをしているのですが、道路の中央線や

停止線、横断歩道等が消えかけている箇所が目立ちます。適正

に管理していただき、復元等をお願いします。

●道路標示については種類があります。センターラインは町が引き

ますが、道交法に定める規制線である横断歩道や停止線等は警

察署でなければ対応ができません。職員も現場に出る際には日々

点検を行っていますが、是非とも地域の方々も気が付く箇所があり

ましたら、町にご報告くださいますようお願いします。町で対応できる

ものは対応しますし、警察署等その他機関に係るものの場合は関

係機関に対応を依頼します。
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○配布された資料の中に「航空宇宙産業の町に」との記載があり

ますが、上里町が宇宙とどのようにつながっていくのか、また、見通し

などがありましたら教えてください。

●上里町には、歴史的に有名な女性初の水上飛行艇パイロット

である西崎キクさんがいます。そして町内にはボーイングやエアバス

などの部品製造等を行う航空技術を持つ企業があります。これらを

活かして、航空技術を町の産業として盛り上げられればと考えてい

ます。

●また、NHKで放送された西崎キクさんを題材にした「雲のじゅうた

ん」というドラマがあります。男女共同参画センターには紙芝居もあ

るわけですが、これを是非アニメ化して世界に発信していければ、

町の良いPRになるのではないかと考えています。現在、埼玉県の

観光課に町の職員を派遣しており、県にもアニメ化事業を要望し

ております。
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〇町長の中に宇宙への想いがあるのでしたら、例えば町の講座等

において宇宙のテーマを取り入れたり、「英語の授業は国際宇宙ス

テーションに行った時に絶対役立つものなんだよ」というように、子供

たちの教育の中にもひとつの目的としてつながりがあることをアピール

していただけると、夢も実現に近づくのではないでしょうか。町内に航

空宇宙産業の企業があるということも、ひとつの要素だと思います。

〇例えば、町長の「航空宇宙産業の町」という夢を実現するための

プロジェクトや、テーマを絞ったタウンミーティングなどを開催しても良

いのではないでしょうか。テーマを絞った集まりの中で住民と一緒に

なって上里町と宇宙を結びつけられないかを検討するのも楽しいの

ではないでしょうか。

〇少しづつ宇宙とのつながりを強めていって、是非、実現をさせてく

ださい。

●子供たちが宇宙の素晴らしさに興味を持ってくれれば、宇宙空

間の壮大さに比べれば世の中にある紛争や戦争などがいかに愚か

で下らないことかということを意識できるきっかけにもなると信じていま

す。そういったアプローチも含めて、上里町の宇宙とのつながりを深

め、広げていければと思います。
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〇住まいが大字黛なのですが、今後、本庄道路ができるにあたっ

て、既存の南北に走る道路は、いくつかを残して分断されてしまうと

聞いています。

〇道路・地域が分断されると、通学路や災害時の移動経路も限

られてしまいます。

〇分断されない道路には、これまで以上の車の交通が集約される

ことによって、登下校する児童生徒や保育園児たちにとっても危険

な状況となることが見込まれます。交通安全の観点も含め、どうに

かならないのでしょうか。

●本庄道路については国が主体となって進めている事業でして、

本庄道路をくぐる箇所（ボックスカルバート）の位置を今から変更

することはとても難しいと思われます。一部通学路については、車は

通れないが歩行者だけが通れるような箇所も設置されると聞いて

おります。

●交差する道が町道であれば、拡幅や歩道整備など、町としても

できることがありますので、対応できるものは対応を検討していきた

いと思います。

●また、必要に応じて、引き続き国・関係機関等への要望も行っ

てまいります。
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〇現在、町では、高齢者が免許証を自主返納した際に、一年間

に限り「こむぎっち号」の無料乗車券を交付しています。免許証を

返納してしまうと、今後の移動手段が限られるわけですから、一年

間と言わず、例えば生涯などとしてほしいです。

〇現在、地域公共交通のあり方を検討する地域公共交通活性

化協議会の委員も努めさせていただいておりますが、協議会におい

て、「こむぎっち号」の南部ルートと北部ルートの運行改善案が示さ

れています。できるだけ早急な実施をしてほしいです。

●免許証返納者への対応は担当と検討させていただきまして、回

答させていただきます。

　→【総合政策課】免許証自主返納者への支援については、現

在はこむぎっち号の無料乗車券（１年間有効）を発行していま

すが、その他にどのような支援ができるかについては、交通安全担

当課や運行事業者と改善策について随時協議・調整しています。

また、上里町地域公共交通活性化協議会等の場でこむぎっち号

の利便性向上策としてダイヤ改正について検討・承認し、9月から

の運行開始を予定しております。

【総合政策課長　発言】

●現在、こむぎっち号は３つのルートで運行しております。その中で

南部ルートと北部ルートの利用者がかなり少ない状況です。両

ルートは一日にバスが来る本数が少なく、出かけるのは良いが、帰

る際のバスが無い等のために利用するに利用しづらいという現状で

あります。改善方法としましては、現在は毎日走らせている両ルー

トを、曜日を分けて走らせようと考えております。北部ルートは、

月、水、金、南部ルートは、火、木、土、と曜日を分けて運行する

ことによって、一日に来るバスの本数を約２倍にするものです。そう

することによって、バスが来ない曜日はできてしまうものの、バスが来

る曜日には本数が多く利便性の高いバスになります。理想といたし

ましては、毎日の本数を増やせることではありますが、予算の関係

や現バス事業者との契約・協定の縛りであったりと、すぐには対応で

きない部分があるので、今できる範囲での改善案ということでお示し

させていただいております。今後、国交省等との協議などいくつかの

手続きもありますので、多少のずれがあるかもしれませんが、今年

９月から新しいダイヤでの運行が開始できる見込みです。できる限

り早い段階で住民の皆様には周知していければと考えております。
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〇食改（食生活改善推進員）の研修等のため、団体で移動が

必要となることがあります。神川町などは役場が手配してくれるバス

などに乗り合わせて研修等に出かけることができるようですが、上里

町ではそれがありません。

○例えば「こむぎっち号」を団体の移動手段として貸し切りバスのよ

うに利用することはできるのでしょうか。

【総合政策課長　発言】

●「こむぎっち号」は一般の方々が自由に利用できる公共性のある

定時定路線バスでありますので、何かのイベント等のために団体が

貸し切って等の使用はできません。
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〇今日の新聞を見ましたところ、オリンピックの聖火ランナーのルート

が決まったそうです。上里町がそのルートに入っていなかったような気

がします。何か要望活動などを行ったこととは思いますが、状況をご

存じであれば教えてください。

●上里町は本庄市と連携し、旧中山道を中心とした聖火ランナー

のルートを提案しておりましたが、結果的にはルートには指定され

ず、非常に残念な思いです。

●（本庄市がブラインドサッカーのトルコ代表のキャンプ地として手

を挙げている関係で）給食のメニューにトルコ料理をいれようという

計画があります。この日本でオリンピック・パラリンピックが開催される

という機会を活かしていきたいと考えております。

【教育長　回答】

●パラリンピックについては、本庄市の消防署、上里町のウニクス辺

りを中心としたルートを提案しております。後は決定を待つばかりで

す。

●また、来る８月１０日には、オリパラ一年前イベントというものが

企画されています。町としてはどのように参加するべきかを現在検

討を進めております。
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〇自治会の配布物等資料を作成する際に複写機を使う必要が

あります。私はたまたま自宅にプリンターを持っているので、自分で

印刷してしまうこともありますが、役場からは「役場のプリンターを

使って良い」と言われています。どこを使ってよいのか教えてください。

○カラーコピーは可能でしょうか。

【教育長　回答】

●一般の方、団体の方に利用していただける複写機は中央公民

館に設置されています。同様に自治会の方が利用したい場合は、

役場の総務課で管理している複写機を使用いただけます。自治

会の配布物などの作成であれば、自宅の機器は極力使用せず、

是非、役場の複写機をご活用ください。利用を希望される際は総

務課にお声かけいただければ使い方も含めご案内させていただきま

す。●カラー印刷はできません。

※参加者との意見交換の記録は、実際の内容を基に作成していますが、個人情報を含む内容やわかりにくい表現、事件事故等事実確認ができないものについては、加筆・訂正している部分もございます。あらかじめご了承ください。

※意見交換については、開催日時点での内容となっております。その後の状況変化に応じた修正等はしておりませんのでご了承ください。
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